

Памятник воинам-землякам

Прошла война, прошла беда,
Но боль взывает к людям:
«Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем».
Вспомним всех поименно,
Героев вспомним славным
Этим нужно не мертвым,
Этим нужно живым.

Утром, в День Победы 9 мая, жители поселка Каменного собрались на открытие памятника, воздвигнутого в честь воинов-односельчан, отдавших жизнь за Родину в годы Великой Отечественной войны. Митинг открывает председатель Крапивинского сельского Совета Василий Иванович Шерин. Снять челнок с памятника предоставляется право участнику войны пенсионеру Ивану Петровичу Арзамасову, у которого сражались четверо братьев, а двое из них не вернулись домой, дали смертью храбрых.

На обедиске слова: «Воинам-землякам, погибшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

— В годы Великой Отечественной войны мужественно сражались с врагами войны нашего села. Многие из них сложили головы в боях за Родину. Это Федор Ельцов и его сын Василий, Яков Петрович Мышкин и его сын Алексей, братья Алексей и Михаил Арзамасовы, Петр Данилович Никитин и Алексей Гаврилович Егоров, Николай Ильич Борисов и Геннадий Сергеевич Трофимов... Более 30 человек погибли, защищая Родину от фашистов. Этот памятник будет напоминать молодому поколению, как не жалея своих жизней, доби-

лись победы над фашизмом наши воины-земляки, — говорит секретарь парткома совхоза «Крапивинский» И. С. Шинкевич.

— Мне пришлось много пережить и видеть своими глазами, как умирали от фашистских пуль и снарядов друзья-однополчане, — говорит кавалер четырех орденов, участник Великой Отечественной войны Сергей Игнатьевич Гладышев. — Пусть никогда больше не повторится война!

Учащиеся Каменской 8-летней школы выступили перед собравшимися с концертом, подготовленным в честь открытия памятника.

После этого состоялось возложение венков к памятнику. От имени парткома и рабочкома венки возложили секретарь парткома И. С. Шинкевич и председатель сельского Совета В. И. Шерин. Родители погибших воинов, родные, пионеры и октябристы возлагают к памятнику венки и букеты живых цветов.

Долго не могли жители села уйти от памятника. Воины-фронтовики вспоминали о пройденных боевых путях, а бабушки и домохозяйки не могли долго отойти от памятника, вспоминая своих погибших детей, братьев и отцов. После открытия памятника жителей поселка пригласили в Дом культуры, где студенты 2-го курса Кемеровского института культуры дали большой праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

В. ДОБРОХОТОВ,
селькор.